

## 第二屆「2020年青年工程師聯誼交流活動」

中國工程師學會青年工程師委員會於109年10月23日假國立臺灣大學BACK STAGE CAFÉ舉辦第二屆「2020年青年工程師聯誼交流活動」，約80多位出席進行交流，會中邀請國立臺灣大學呂良正教授就「循環經濟」為題進行演講，活動順利圓滿。

為延續去年委員會所舉辦國內青年工程師聯誼交流，並整合各學協會所屬青年工程師委員會資源，青年工程師委員會特別邀請中國土木水利工程學會、中華民國工程技術顧問商業同業公會、中華民國道路協會、中華民國隧道協會、亞新工程顧問股份有限公司、毅成建設股份有限公司、福清營造股份有限公司等單位贊助，並由中工會青年委員會承辦本次活動。

會中透過輕鬆又富有深度的交流活動建立產、官、學界的青年交流平台外，也在本次活動中正式宣布成立「青年工程師聯盟」，希望藉由聯盟的成立，將工程各界的青年工程師集結起來，彼此分享整合資源，未來持續多元化舉辦各式活動與工作坊，共



▲ 本學會青年工程師委員會莫仁維主委致歡迎詞



▲ 全體出席人員合影

同探討、逐步解決青年工程師所面臨的課題，進而塑造新一代工程師的凝聚力，吸引更多優秀學生進入工程領域，最終期望能化解工程大環境中逐漸嚴峻的資源分散、凝聚力降低、人力斷層與工程倫理觀念式微等問題，引領台灣走出工程新時代。

本次活動在兼具學術與休閒的空間中，參與人數更勝去年，有來自產官學各界超過80位嘉賓及青年工程師一同共襄盛舉，應邀前來貴賓雲集，學協會方面有中國工程師學會莫仁維主任委員、中國土木水利工程學會倪惠姝秘書長及謝彥安主任委員、中華民國工程技術顧問商業同業公會黃一鈺秘書長及林元生主任委員、中華民國道路協會廖肇昌秘書長及蘇育民主任委員、中華民國隧道協會羅立秘書長及江國權主任委員；公務機關有桃園市政府青年事務局溫建源專門委員、新北市政府新建工程處黃崇豪副總工程司；學術界則有台灣營建研究院呂良正院長、臺灣大學黃尹男副教授，陣容堅強；另外包括交通部公路總局、中科院航空所、中鼎工程、益鼎工程、亞新顧問、中興顧問、林同棧顧問、台灣世曦、美商傑明顧問、泰興顧問、鼎漢顧問、華光顧問、崇友實業、毅成建設、福清營造、鈎逸科技等單位皆有青年工程師熱烈參與。活動中呂院長更透過引人入勝的演講向每位參與者分享循環型工業與循環型營建的發展趨勢，讓活動更添意義。

本學會青年工程師委員會自2017年成立後即積極參與國內外青年工程師事務活動，除辦理聯誼交流活動，促進我國各工程領域間青年工程師的互動，吸引優秀青年進入工程行業，亦積極擴大與國外工程組織團體之



▲ 呂良正院長就循環型工業及循環型營建發展趨勢為題演講



▲ 本學會109年獎項得獎人於會中進行分享

青年工程師往來。在東南亞工程組織團體間發起舉辦國際青年工程師交流活動，2018年成功在臺灣舉辦第一屆活動後，成為其他國家的典範，各工程組織團體達成共識輪流擔任主辦單位，2019年於香港舉辦、2020年原訂於馬來西亞因疫情取消，2021年則暫定於日本。期望未來藉由更多與工程組織國際交流機會，可就我國青年工程師之相關課題有更多討論的空間及共識。